

缅北规模化电诈园区全部被铲除

累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人

新华社北京11月21日电 记者21日从公安部获悉,近日,公安部部署云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的警务执法合作,首次在缅甸当阳地区抓获1079名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,其中中国籍犯罪嫌疑人763名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方。

去年公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项工作以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.3万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,临近我边境的缅北地区规模化电诈园区全部被铲除。在强力打击震慑下,涉诈人员不断向缅甸万海、当阳、妙瓦底等纵深地区转移,继续招募、诱骗境内人员非法出境参与电诈犯罪,并衍生出非法拘禁、故意伤害甚至绑架杀人等严重暴力犯罪活动,严重危害我国公民生命财产安全。

公安部部署云南公安机关持续加强警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门开展打击行动,于11月17日在缅甸当阳地区抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑



763名在缅实施电诈犯罪嫌疑人移交我国。图据央视新闻客户端

人763名,包括网上在逃人员69名,缴获电脑、手机、诈骗话术脚本等一大批作案工具。11月19日,相关犯罪嫌疑人及涉案物品已通过云南临沧永和口岸移交我方。

公安部有关负责人表示,公安机关将继续保持对跨境电信网络诈骗犯罪

的严打高压态势,特别是对缅甸万海、当阳、妙瓦底等诈骗窝点聚集区,将进一步加大警务执法合作力度,坚决铲除涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”。同时,公安机关提醒广大人民群众,切勿轻信境外高薪招聘信息,避免落入违法犯罪陷阱,切实维护自身合法权益。

我国载人登月任务 已全面进入初样研制阶段

据新华社深圳11月21日电 中国载人航天工程总设计师周建平21日在深圳召开的第六届载人航天学术大会上表示,我国载人月球探测工程载人登月任务已经完成了前期的关键技术攻关和深化论证,目前全面进入了初样研制阶段。

我国载人月球探测工程是国家重大科技工程,承载着实现中国人登陆月球的伟大梦想。根据计划,我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考察及相关技术试验等,突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术,完成“登、巡、采、研、回”等多重任务,形成独立自主的载人月球探测能力。

“目前,长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、载人月球车等初样产品正在紧张研制过程中。不少初样产品已经研制出来,正在进行相关测试。”周建平说。

今年是神舟一号发射成功25周年。25年来,中国载人航天工程已经圆满完成34次飞行任务,将38人次航天员送入太空。“这说明我们拥有了一定规模的优秀航天员队伍,他们所积累的太空飞行的经验,一定会对未来的载人登月任务提供经验,也是提供人力资源的充分保证,这正是我们载人登月任务的非常重要的基础。”周建平说。

截至目前,我国已经先后选拔了四批航天员。据了解,我国航天员队伍未来不仅要完成空间站任务,还要执行载人登月任务。

史上首个三连胜男选手的女将

“女版丁俊晖”白雨露是如何炼成的?

北京时间11月21日凌晨,2024年斯诺克英锦赛资格赛决胜轮中,中国女选手白雨露以1比6败给世界排名第24位的英格兰名将利索夫斯基,未能进入正赛环节。

尽管如此,白雨露此前连续三轮击败男选手,不仅成为斯诺克英锦赛有史以来第一位打进资格赛决胜轮的女选手,也是史上首位在斯诺克职业赛场上连续3次战胜男选手的女选手。

从2012年底接触斯诺克,到如今女子世界排名第4,整体世界排名第112,在这项男子主导的运动中,白雨露用了12年,将自己从一张二手台球桌旁,带到了世界斯诺克顶级舞台的中央。

被称为“女版丁俊晖”的白雨露是如何“炼成”的?11月20日,白雨露的父亲白双建和教练李建兵接受了华西都市报、封面新闻记者的专访。

接触斯诺克 成俱乐部里的“花木兰”

2003年7月出生于陕西渭南的白雨露,9岁时跟着父母来到广东东莞生活。作为台球“发烧友”,白双建在客厅摆放了一张二手台球桌,白雨露做完作业后,就喜欢跟着爸爸一起玩,慢慢的也对台球产生了浓厚的兴趣。

一次偶然机会,白雨露看到李建兵的台球俱乐部在招收学员。抱着当兴趣培养的想法,白双建带着女儿去报了名。

“当时去报名只是因为女儿喜欢,没想到让她走职业道路。”让白双建没想到的是,这一学就是12年。“学完第一年后,我曾问过女儿想不想继续学,她说想,从那以后我就再也没问过这个问题了。”他说。

李建兵还记得,最初见到白雨露时,俱乐部里一个女生都没有,只觉得这个小姑娘活泼可爱,有点像男孩。但彼时的李建兵心里也没有底,毕竟在斯诺克项目中,当时国内的女选手还没有



白雨露与教练李建兵。受访者供图

拿到过很高的荣誉。

在2015年央视纪录片《成为丁俊晖》中,李建兵身边站着8个学生,白雨露是唯一一个女生,“一如替父从军的花木兰。”白雨露在采访中说:“女孩跟男孩没什么不一样,男孩能做到的,女孩也能做到。”

但在白双建眼里,女儿其实没有斯诺克天赋,只有满腔热情。他记得很清楚,女儿练了1年后,单杆最高才能得44分。“从开始学斯诺克到现在,我们没有回老家过过年,都在球房练习。我每年都跟女儿说,现在不如别人,等过完年你就追上甚至超过他们了。”

那时候中国鲜有女子斯诺克赛事,所以白雨露一直是跟男选手一起训练和比赛。“从没有因为她是女生就降低训练难度,别人练习8至10小时,她也一样。”李建兵一直认为,白雨露是个要强的姑娘,“她从未因艰苦流过泪,反而是因为训练或比赛没打好哭过好几次。”

走向世界 女子世界排名第4

惊喜从2017年开始。那年,白雨

露首次参加世青赛便打进女子组半决赛,第二年获得亚军,2019年拿到了冠军。

分析白雨露突飞猛进的原因,李建兵认为,除了她自身刻苦努力,高水平的陪练也很关键,“我们学院有几个世界冠军,她平时和师兄师弟交流,都相当于她的陪练。”

自此以后,白雨露逐渐开始在世界舞台崭露头角。

2023年2月,在世界女子斯诺克锦标赛上,白雨露在对阵印度选手的比赛中打出127分,打破尘封20年之久的女子斯诺克单杆最高分世界纪录,这也是她首次亮相女子斯诺克巡回赛。

此后,网上越来越多的人开始称白雨露为“女版丁俊晖”“中国女子版火箭”。今年上半年,她连续拿下U21女子世锦赛冠军和2024斯诺克女子世锦赛冠军,并获得世界斯诺克巡回赛24/25赛季和25/26赛季两年的职业资格。

9月,白雨露在2024斯诺克女子英锦赛中势如破竹,以4比0完胜“斯诺克女皇”英格兰球员埃文斯,首夺英锦赛女子组桂冠。

“作为她的教练肯定非常高兴,但我认为她还能带来更多惊喜。”在李建兵看来,台球是为数不多男女可以同台竞技的运动,“白雨露的技术水平是很成熟的,只需要她调整好心态。”

如今,白雨露依然在李建兵的台球学院学习。对于未来,李建兵希望花两年时间,让她在技战术层面再提升一个高度,用两至三年将总体世界排名提升至前64位。在女子世界排名中,因多项女子排名赛未参加,白雨露目前排名第4。“我希望她用1年的时间,能登顶女子世界第一,然后一直保持。”李建兵说。

作为父亲,白双建考虑更多的是女儿的身体负荷,后续还有一系列赛程,“我们反正努力就好。”

华西都市报-封面新闻记者 周翼

第十二届全国少数民族 传统体育运动会今日开幕

四川代表团将参加10个竞赛项目和7个表演项目的比赛

第十二届全国少数民族传统体育运动会将于22日在海南三亚开幕,一个展示和弘扬民族文化的闪亮舞台已搭建完毕。来自全国56个民族的近万名运动员和嘉宾将齐聚南海之滨,共襄盛举。

本届运动会是党的二十大之后举办的首次全国少数民族传统体育运动会,也是海南建省以来举办的规格最高、规模最大的综合性体育盛会。运动会设18个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目。珍珠球、民族式摔跤、花炮等传统体育项目将悉数亮相,展现各民族传统民俗,弘扬中华体育精神,增强中华文化认同。

本届运动会四川代表团共派出225人,将参加10个竞赛项目和7个表演项目的比赛,是我省组团规模最大、参加项目最多的一次。

综合新华社、川观新闻

2025年全国硕士研究生 招生考试388万人报名

2025年全国硕士研究生招生考试将于2024年12月21日至22日举行,考试报名人数为388万。记者21日从教育部获悉,教育部近日会同国家教育考试工作部际联席会议有关成员单位,召开2025年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,全面动员和部署做好考试安全工作。

会议要求,各地、各有关部门、各招生单位强化风险意识,联合开展考试环境综合治理;强化安全保密,守牢试题试卷安全底线;强化部门联动,严格考生入场检查和考场管理,全力维护考试安全秩序;强化应急处突,快速妥善处置突发事件。

据新华社